

一年前，伊朗指挥官苏莱曼尼丧美军事之手，伊朗予以军事反击，由此点燃中东“火药桶”。制裁、对峙、突袭……双方在多个“战场”角力。

时隔一年，整个海湾地区仍旧笼罩在美伊冲突的阴影中。2021年美国当选总统拜登即将上台，伊朗也将举行总统大选，美伊是拉响战争警报，还是会冰释前嫌？



苏莱曼尼逝世一周年 美伊交锋下战火一触即发？

伊朗的报复“在路上”？

击杀与复仇，是贯穿中东局势过去一年的关键词。自苏莱曼尼遭暗杀后，伊朗誓言报复美国的喊话从未停止。

“只要你们(美国)还存在于这个地区，就意味着我们还没有进行最后的报复。”伊朗总统鲁哈尼2020年12月30日称，伊朗人民保留为苏莱曼尼进行复仇的权利。

伊朗最高国家安全委员会秘

书阿沙姆哈尼曾表示，伊朗决心制止美国及其“傀儡”实施恐怖主义及破坏地区稳定的行为，将迫使美国最终从西亚地区全面撤军。

此前，伊朗最高领袖哈梅内伊声称，在苏莱曼尼遇袭身亡后，上万伊朗民众游行示威，给了美国一记“沉重的耳光”；用弹道导弹攻击伊拉克境内美军基地，是伊朗给美国的“另一记耳光”。

除了放狠话，伊朗还祭出更多实际行动。2020年12月27日，伊朗司法机构将涉嫌参与暗杀苏莱曼尼的美国人名单，增至48人。

苏莱曼尼遇难周年纪念委员会发言人阿米尔-阿卜杜拉希安表示，根据伊朗司法机构的信息，迄今伊朗已经向6个国家送达了这些人的拘捕令。他希望，在“不久的将来”，他们能受到审判。

大秀“肌肉” 美国挑战伊朗“红线”

面对伊朗的强硬立场，美国也不甘示弱。随着苏莱曼尼逝世一周年的临近，美国在中东地区频频进行军事活动。

当地时间2020年12月21日，美国海军罕见披露，美“佐治亚”号导弹核潜艇在两艘军舰的护送下，通过霍尔木兹海峡，驶入

波斯湾，还强调了潜艇作战能力的细节。

美国在此敏感时期大秀军事“肌肉”，有分析称，特朗普政府任期仅剩数周，可能试图抓住最后“窗口期”加大对伊朗施压，为美国下届政府重回伊核协议，设置更多障碍。

而作为美国的盟友，以色列也在海湾水域加强军事活动。以色列国防军发言人齐尔伯曼称，各国应对伊朗“威胁”保持高度警惕。

除了海上挑战伊朗的“红线”，美军方还在截至2020年12月30日的45天内，三次向中东地区派遣轰炸机。

继续观望 美伊分歧有转圜余地？

尽管美伊关系剑拔弩张，中东局势一再升温，但专家分析表示，双方爆发“热战”的可能性并不大。

伊朗驻伊拉克大使最近指出，对苏莱曼尼的报复不需涉及军事干预。观察人士认为，伊朗正在等待美国政府换届的时机。

美国当选总统拜登曾承诺重新谈判伊核协议，并让美国重返该协议。鲁哈尼对此表示，他确信由拜登领导的新政府将重返伊

核协议，并解除对伊制裁。

中国中东学会副会长李伟建表示，伊朗现在面临最大的问题就是美国的制裁，可能会把拜登上台，看作改善关系、带来新变化的希望，因此当下伊朗并不会实施报复行为。

不仅伊朗在观望美国，美国也在打量伊朗。伊朗将在2021年6月举行总统大选，目前的总统鲁哈尼是温和派的代表。李伟建说，对于拜登而言，如果跟特朗普

一样，继续对伊朗极限施压，伊朗强硬派就会占上风，那么对于美国将会更加不利。

李伟建指出，美国并不愿意与伊朗陷入战争，尤其可能造成这个战争比以往任何战争的损耗都要大。拜登指出，特朗普的错误之一，就是“差点把美国拉入同伊朗的一场全面冲突”。拜登想要改变这一点，所以他不会希望伊朗强硬派人物的上台。

苏莱曼尼逝世一周年 美伊关系大事记

2020年1月3日，美国对伊拉克巴格达国际机场发动空袭，击杀伊朗负责中东军事行动的重要人物苏莱曼尼。

2020年1月8日，作为对美军击杀苏莱曼尼的报复行为，伊朗伊斯兰革命卫队向多个驻伊拉克美军基地，施加导弹袭击。

2020年6月29日，伊朗向美

国总统特朗普等数十人发出逮捕令，称其涉及苏莱曼尼遇袭身亡事件，并请求国际刑警组织协助。

2020年11月27日，伊朗核科学家法克里扎德在德黑兰附近遇袭身亡。伊朗常驻联合国代表警告美国和以色列，不要对伊朗采取任何“冒险措施”。

2020年12月8日，美国政府

宣布对伊朗一名官员和一所大学实施制裁，理由是他们与伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”有关。之后，伊朗宣布将美国驻也门大使列入制裁名单。

2020年12月27日，伊朗司法机构将涉嫌参与暗杀苏莱曼尼的美国人名单，增至48人。

(中新网)

前黑水公司雇员曾在巴格达街头向平民开火而获杀人罪 获特赦后居然称自己“心安理得”

被判在伊拉克枪杀平民获罪的美国前黑水保安公司一名雇员，获美国总统唐纳德·特朗普特赦出狱后坚称自己无罪，感谢总统给予他“第二次机会”。

“我认为我做得没错，”埃文·利伯特在2日发表的专访中告诉美联社，“我对有人无辜死去感到遗憾，但我当时的做法有信心，我心安理得。”

十多年前因在巴格达街头向平民开火被定为杀人罪的他们为何被特赦？

利伯特是2020年12月获得特朗普特赦的4名前黑水雇员之一。他们2007年9月16日在伊拉克首都巴格达街头向平民开火，造成至少14人死亡。

这4人中，其中一人在美国被判定一级谋杀罪名成立，利伯特和其他两人被定为杀人罪。他们2015年分别被判处终身监禁和30年监禁。利伯特等3人刑期2019年被改判，30年刑期缩短至大约15年。

利伯特说，他在牢房里看书，一名监狱官员到来，问他：“你准备好了吗？”“我不确定，怎么了？”利伯特回答。“总统特赦。收拾你的东西。”监狱官员说。

利伯特称，他没有见过特朗普，不知道为什么获特赦，但感谢特朗普“给了我第二次机会”。

美联社报道，历史上，获得美国总统特赦的罪犯没有犯杀人等暴力罪行，且有认罪悔过表现，而这4名黑水雇员不符合这些标准。

黑水公司创办人埃里克·普林斯出身于美国海军“海豹”突击队，是特朗普的铁杆支持者，他的姐姐是现任教育部长贝齐·德沃斯。

美国联邦调查局前官员：为这4人获得总统特赦感到“恶心”

这4人获特赦，在美国国内外引发震动和愤怒。联合国人权事务高级专员办事处发表声明说，严重侵犯人权和违反国际人道主义法的人员理应受到惩罚，美国应该履行国家义务，打击严重侵犯人权和严重违反国际人道主义法的行为，杜绝有罪不罚现象而不是相反。声明说，这一特赦将加剧已经存在的有罪不罚现象，并将鼓动其他人在未来犯下类似罪行。

一名遇害伊拉克学生的昔日同学说：“美国人从来没有平等对待我们伊拉克人。对他们来说，我们的血比水还廉价。”

美国《华盛顿邮报》在社论中指出，这些黑水雇员的所作所为是“令人震惊的非人道行为”。

当年调查这一事件的美国联邦调查局前官员约翰·帕塔里尼在《纽约时报》发表文章，把事件称为“大屠杀”，与越南战争期间美军在美莱村杀害数百名平民事件相提并论。

帕塔里尼说，他为这4人获得总统特赦感到“恶心”，“为我们的国家羞愧”，这一特赦“将让我们与其他国家的关系付出沉重代价”。

(据新华社)

招商公告

无锡地铁资源开发有限公司现对线上板块委托代运营开展公开招商。(详见官网 <http://www.wxmetro.net>)
报名时间 2021年1月7日16:00前 咨询电话 0510-81960000
无锡地铁资源开发有限公司
2020年12月24日

● 遗失苏 BM0216 道路运输证, 锡06321296, 声明作废

● 遗失苏 BB655 挂道路运输证, 正副本锡320206000077 废

广告热线
82767591 82767682